

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés helyben: 2 K 1 óra 250 K  
1 évre 24 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóh. v. t. Szent István-ter 1. Telefon 208

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Helyreigazított statisztika.

Lapunk vasárnapi számában közötti statisztikát a Székesfehérvári Friss Újság tegnapi számában megátadta F. M., aki tagadja közötti statisztikáinknak még jóhiszeműségét is. F. M. nek abban igaza van, hogy aki statisztikát közöl annak több ovasságát kell tanusítania: ez vonatkozik elsősorban arra, aki azt a vasárnapi statisztikát szerkesztőségünkbe, mint „kétségtelenül biztosat” behozta. A ma statisztikához — jós csak a kommentárt írta. A statisztika szerzője, úgyszintén a leközölő egyaránt jóhiszeműen tövédték, midőn Deutsch Dezsőt és Páskusz Ignácot keresztényeknek vették, pedig F. M. kimutatja, hogy ők zsidó hős halottak.

Mi jól tudjuk, hogy a statisztikában sem lehetünk csálhatatlanok, hanem csak keressük az igazságot. Nem egyéb közönséges rafagásnál F. M. emez állítása, hogy „a zsidókkal szemben a Fejérmegyei Napló nem az igazságot keresi, hanem minden áron támadni akar.”

Epen mert az igazságot keressük: készsége helyre: a zsidók statisztikáinkat így: a statisztikáinkban felsorolt 147 keresztény hős 17-es halottra esik négy 4 zsidó hős halott, nem 2.

Amit eltekintve a zsidó helyreigazító adatok kivül közöl, az miero rafogás és zsidó fávörölés frázis. Úgyis pl. az

mondta: „15 mil völetök jónak a 17 esek több hős zsidó halottja; hogy még a siri Álmukban is megtagadja tölük, amit életük feláldozásával kétségtelenül bizonyítottak be?” Az ilyen érzélgős frázisok csak a tanulatlan emberben keltethetnek hangulatot — jós ellen, aki már többször megírta, hogy a zsidó hős halottak sírja mellett is kalaplevélvő áll s tisztéli a zsidó hősöket, úgy mint F. M. se jobban.

A pap: hivatásról vató F. M. lélo magyarzatról pedig csak azt: a suszter maradjon akaptalanál, F. M. pedig inkább, a másokéknál, ahelyett, hogy zsidó létöre, a keresztény papi hivatásról szónokol.

Mikor helyreigazításul községgel megállapítjuk, hogy az elesett 149 hős honvéd közt 4 zsidó is van, tehát méggysszer annyit, mint mi írunk, ugyanekkor meg kell jegyeznünk, hogy a 4 zsidó hős a magyarországi zsidó lakosság 5 száza lékos arányzámának csak felét teszi, mert 149 elesett hős közül az öt százalék szerint 8 zsidó hős halottnak kellene lenni. Tehát nyilvánvaló, hogy lényegileg a mi statisztikánk igaz,

mert még F. M. szerint helyesbitve is azt bizonyítja, hogy a zsidók egyik háboru bñne az, hogy kibújnak a frontszolgálat alól; így aránytalanul sokkal több keresztény esik el mint amennyi zsidó. — Azok az elesett hat zsidó hősök, kiket cikke végén F. M. „egyelőre emlékeztető” felsorol, nem tartoznak a statisztikánkhoz, mert kiemelve megjegyeztük, hogy „csak azok neveit soroljuk fel, kiknek halálát már a katonai irodában is hivatalosan megállapították.” Bizonyos, hogy az elesett keresztény 17-es honvédok száma — sajnos — nem csak 145, hanem sokkal több, könnyen elfér mellettük még hat zsidó hős.

Feltűnő, hogy F. M. nem javította ki statisztikánk a részét, melyben említettük, hogy nemrág a városunkból a haretérre vonuló négy menetszázadban csak 2, azaz kettő zsidó katona volt.

F. M. nagyon megonyogtatna bennünket, ha ezt az állításunkat alaposan megcáfolná. Mert mi nem diesszünk azzal, hogy csálhatatlan statisztikát közölünk; mi csak keressük az igazságot és az Egyenlőségnek szeretnénk segíteni a nagy hangon hozott statisztikáink szívesítéséhez. Ha az igazságot keresésükor néha tövédünk, megértséssel a tanúsítókhoz, hogy jóhiszeműleg tövédünk és lényegben, mindíg igazat álltunk a statisztikáinkban.

— jós.

Fehérvár közellátása. A városi közellátási bizottság ma délelőt tartott ülésén tárgyalta a bizottság szervezeteneg tervezetét, üzletvitelét és számvitelét, amelyet részletes megtárgyalás után a jövő havi városi közgyűlés elé fog terjeszteni. A tervezetet sokszorosítják és kiadják a bizottsági tagoknak, hogy azok észrevételeiket megtehessék és ezek alapján készül majd a közgyűlés elé terjesztendő javaslat. — A Szent György kórház bejelentette a városnak, hogy ha a közellátásügyi ügyosztály nem utal ki részére azonnali szit. akkor kénytelen lesz a kórház bezáratása iránt sürgős intézkedést kérni Kovács tanácsos a saját hatáskörében 3 napra való szit. kiutal a kórháznak. A bizottság elhatározta, hogy feliratot intézzen a város a közellátásügyi miniszterhez, hogy mivel a Szent György kórház nem városi intézmény, hanem megyei, ennek élelmezési szükségletit mincsenek felvéve a város kontingen-sébe, utaljon ki a kórház részére külön a szükséges cikkekből.

## HIREK.

— Kiténtetés. Dörner Ferenc főhadnagy számvivőnek a koronás arany érdemkeresztet a kardokkal a vitézségi érem szalagján adományozta a király, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartására és háboru id-én teljesített kitünő szogalatai elismeréséül.

— A cs. és kir. 69. számú Hindenburg gyalogezred tisztikara legújabbal közli az ezred legelősebb, nagy tiszteletnek örvendő tagjának, Witz Károly cs. és kir. ezredes urnak a Ferencz József rend tiszti keresztje stb. stb. tulajdonosának folyó hó 17-én Franzensbadban történt elhunytát. A megboldogultat Franzensbadban 1918 augusztus hó 19-én d. u. 4 órákor helyezték örök nyugalomra. Pilsen, 1918 augusztus 19.

— Elmebajos pap. Nagy Sándor veszpréme gyházmegyei s. lelkész három hónap óta a helybeil Szent György kórház lakója, ki epileptikus elmebajban szenved, ma délelőt kiszabadult a kórházból és a püspökséget keresve a szeminariumba tövédt. Izgatott viselkedésével nagy feltűnést keltett. Hosszas rábeszéléssel sikerült őt több papnak rábírn, hogy két pappal berokcsiba üljön. Így visszszökök a betegzet a Szent György kórházba. Mivel a mentők — bár többször telefonáltak értük — nagy gonddal érkeztek, a szeminarium raján nagy népesödést tapasztalt; a rendet Horváth csendőrmester, tapintatos vezetésével a csepdörök tartották fenn.

Zsidó razzia Budapesten. Legújabbal tegnap este volt ismét nagyobb razzia a galíciaiak ellen dr. Sándor László főkapitány intézkedésére. Először a Dob utca 34. számú háza mentek a detektívek. Apter Dávid lakásában ráfájlaltak egy kántorra, akit a galíciaiak imaházuk részére szerződtettek, háromnapit enekelését ezer korona fizetéssel. — A Dob utca 10. számú házbán hétszáz ember lakik és oly rettenetes bűz van a piszkos berkaszármában, hogy rendes emberi szervezet alig bírná ki. Egyik lakásban sok orosz lengyelországi fiatal ember lakott, akik valamennyien, azzal védekeztek, hogy aznap érkeztek meg Budapestre. Természetesen egyik sem volt bejelentve és a katonaság elől bujkáltak. A másik lakásban két jeruzsálemi leányt találtak a detektívek, most mind a kettőn gyárban dolgoznak. Egy másik lakásban Sturm dorf Samu bukorszki rabbi tartózkodott. Mivel a rabbinak már régen el kellett volna hagynia Budapestet, Székely rendőrtanácsos azonnal intézkedett, hogy vigyék be a fő-

kapitányságra és toloncolják ki a fővárosból. Ez a rabbi volt a zsidók tanácsadója. Ha peres ügyük támadt egymás között, a rabbinak mondták el, aki megfelelőbbhez-tellen ítéletet hozott. A rendőrség még sok galiciát és oroszországi lengyelt és jeruzsálemi menekült fogdosott össze, legnagyobb részét ki fogják toloncolni a fővárosból.

— Hangverseny volt Nagybányán augusztus 10-én. Hat ez természetes. „Az est műsora a következő: 1) Elő sakkjáték 32 előkelő úrileány közreműködésével. Az öltözékek teljesen stilszerűek lesznek s: a reflektor különböző színben világítja majd át az öltökepet.”

— It álmélkodva kérjük: hol van most 32 úrileány, akinek pazar sakkjelmezekre pénze volna. Hisz a harisnyát sem győzzük javítani. Megfelel-e a meghívó következő mondata:

„Sakkjáték alatt kéleti zene szól.”

— Tüz Bicskén. Oriási szélvihar dühöngött e hó 19-én az egész varmegyében s így Bicskén is. Ilyen viharban a legtöbb falusi embernek az a gondolata, hogy csak tűz ne üssön ki. Még a to ronyóra ütését is félve hallgatja és könnyebben lélekkiz, ha a tizenkettős számon túl nem át El lehet képzeln a bicskéiek oriási ijedel-met, mikor 19-én délután fél 2 órákor tüzlármá verte fel az utcák

csendjét, ez az aggodalom még fokozódott, mikor hirt megl, hogy az ugynevezett Kistószegen van a tűz. Ez Bicskény legregőbb utcája. Házái régiék, szalmatelesek, sűrűn egymás mellett állnak, lakói mind jómódu földművesek s így a kazalok a tüzvészelyt csak fokozták. Mindenki rohant, paraszt, ur, iparos, férfiak, nők, hogy az oltásnál segédkezzenek. Az önkéntes tűzoltóság által gárdája egy kettőre ott termelt, a tüzet félóra alatt lokalizálták, ugy, hogy dacára az oriási szélnek csak Pokó András háza égett le. Az érdem az önk. tüzoltó parancsnokságon kívül, a mely igazán kitünő hozzáértséssel fogott a munkához, főleg a nőék, kik szorgalmas vízfordásukkal lehetővé tették a fecskendő gyors és állandó használatát. Itt külön meg kell említenünk, hogy a munkában a legnagyobb szorgalommal vettek részt az urileányok is, külön a járársírószag hivatalnoknőivel

— Közélelmezésünk vampirjai. Dr. Zavaros Aladár tb. főkapitány, mint a rendőri büntető bíróság vezetője újabb a következő ítéletet hozta: Özv. Szabó Jánosné Gyümölcs u. 47. a. lakos szivát a maximálmal magasabb áron adott el. Ezért 100 korona pénzbírságot kapott. — Özv. Tujner Józsefné Örgy u. 11. szám alatti lakos romlott kocsonyát árult. Kapott érte 80 kor. pénzbírságot.

